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KOMENTÁŘE 

Podnikatelská sféra začíná přeplácet 
své zaměstnance, což souvisí s nedostatkem 
pracovních sil na trhu práce, řekl 12. září  člen 
bankovní rady České národní banky Pavel Ře-
žábek v rozpočtovém výboru sněmovny při 
prezentaci červencové zprávy o inflaci. Centrál-
ní banka má podle něj z tohoto vývoje obavy a 
v budoucnu by na něj mohla reagovat. 

Tlak na růst mezd je reálný problém, 
souhlasil prezident Hospodářské komory Jaro-
mír Drábek. Situaci, kdy na jedno pracovní 
místo připadají necelí tři uchazeči, musejí podle 
něj podnikatelé řešit přistoupením na zvýšení 
mezd. Problém se prý týká hlavně nových za-
městnanců. Do konce roku se bude tlak na růst 
mezd ještě stupňovat v souvislosti s uzavíráním 
kolektivních smluv, dodal. 

V podnikatelské sféře se průměrná 
mzda zvýšila ve druhém čtvrtletí meziročně o 
1571 Kč na 21 687 Kč, tedy o 7,8 %, reálná 
mzda byla vyšší o 5,3 %. V nepodnikatelské 
sféře průměrná mzda vzrostla o 1153 Kč na 20 

673 Kč, což představuje navýšení o 5,9 % a růst 
reálné mzdy o 3,4 %. 

Řežábek nepředpokládá, že by krize 
amerických hypoték mohla mít reálné dopady 
na českou ekonomiku. Kdyby ČNB obavy mě-
la, nepřistoupila by podle něj na konci srpna ke 
zvýšení úrokových sazeb. Rizikem by prý moh-
lo být to, kdyby krize postihla mateřské banky 
tuzemských bank. V tom případě by ale šlo o 
nedostatek důvěry klientů, problém nedostatku 
likvidity nemůže nastat. 

Meziroční růst spotřebitelských cen v 
srpnu zrychlil proti červenci o desetinu procent-
ního bodu na 2,4 %. Ekonomové očekávají, že 
od podzimních měsíců začne inflace růst výraz-
něji. Velký skok by měl nastat na počátku příští-
ho roku. Nynější inflace se pohybuje v dolní 
polovině tolerančního pásma, které si centrální 
banka stanovila kolem 3% cíle. Ve srovnání s 
červencovou prognózou ČNB byla meziroční 
inflace v srpnu zhruba o 0,2 procentního bodu 
nižší                                               ZDROJ: ČTK LIDÉ 

Personální změny v ČSOB  
Od 15. srpna došlo ke změně v 
útvaru marketingové komunikace – 
odcházející Lucii Jandovou nahra-
dil na místě ředitele tohoto útvaru 
Tomáš Brych (33). Nový ředitel 
vystudoval fakultu podnikatelskou 

a fakultu elektrotechniky a informatiky při Vyso-
kém učení technickém v Brně, poté se osm let 
věnoval marketingové komunikaci. Do ČSOB 
přichází ze společnosti T-Mobile, kde pracoval 
na pozici brand manažera.  

Novým výkonným ředitelem zod-
povědným za SME marketing a 
segmenty se stal od září Ladislav 
Mach (38). V ČSOB pracuje sedm 
let, vedl útvar řízení rizik a útvar 
úvěrů fyzickým osobám. Předtím 

pracoval v IPB a v Živnobance. L. Mach vystu-
doval bankovní management na BIVŠ v Praze.  
Korporátní komunikaci 
HCI vede Milan Tománek 
Do nově zřízené pozice manažera komunikace 
Skupiny ve společnosti Home Credit Internatio-
nal (HCI) nastoupil od září Milan Tománek (50). 
Bude zodpovědný za vytvoření efektivní struktu-
ry externí a interní komunikace a za její koordi-
naci na úrovni skupiny. Bude podporovat místní 
komunikační specialisty a týmy všude tam, kde 
Home Credit působí, zprostředkovávat  výměnu 
nejlepších profesních postupů, upevňovat profes-
ní standardy a přímo řídit krizovou komunikaci a 
issue management. M. Tománek strávil většinu 
své kariéry v komunikaci. Posledních téměř 15 
let působil ve finančních službách – pracoval v 

Niedermayer: Sazby možná zůstanou beze změny 
ČNB možná přeruší zvyšování úrokových sazeb, protože koruna posílila na rekordní úroveň a 

ekonomický výhled je nejistý, uvedl v pátek viceguvernér ČNB Luděk Niedermayer pro agenturu Reu-
ters. Niedermayer také řekl, že současná repo sazba na 3,25 % je konzistentní s inflačním cílem ČNB. 
"Je možné, ale není jisté, že jsme nyní dosáhli úrovně sazeb, kde je budeme moci nějakou dobu ponechat 
beze změny," řekl. "Nejistoty se týkají jak domácího vývoje, tak i vnějšího vývoje. Ten nepovažuji po 
nedávných turbulencích ještě za stabilizovaný," upřesnil.  

Ceny průmyslových výrobců zpomalily růst na 3,7 % 
Meziroční růst cen průmyslových výrobců zpomalil v srpnu na 3,7 % z červencových 4,1 %. 

Proti předchozímu měsíci však jejich ceny o 0,1 % klesly. Největší pokles cen proti červenci nastal ve 
výrobě koksu a rafinérských ropných výrobků, uvedl Český statistický úřad. 

MF ČR potvrdilo státní dluh 856,1 mld. Kč 
Státní dluh ČR stoupl ke konci června na 856,1 mld. Kč. Za první pololetí 2007 se tak zvýšil o 

53,6 mld. Kč. Ministerstvo financí tak potvrdilo své údaje o státním dluhu z počátku července. Na kaž-
dého Čecha tak připadá dluh téměř 84 tis. Kč. Za celý loňský rok se stát zadlužil o více než 111 mld. Kč.  

Růst maloobchodních tržeb zrychlil na 7,4 % 
Meziroční růst maloobchodních tržeb ve stálých cenách zrychlil v červenci na 7,4 % z červno-

vých 6,9 %. K červencovému růstu přispěly hlavně specializované prodejny ostatního nepotravinářského 
zboží, prodejny elektroniky, elektrických přístrojů, stavebnin a nábytku. Oznámil to ČSÚ.  

V srpnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• zkušenostech Slovinska se zaváděním eura 
• integraci hypotečních trhů v Evropě 
• přínosech i výdajích spojených se SEPA 
• důsledcích mezinárodních vazeb v českém  

finančním sektoru 
• rostoucích požadavcích na kvalitu mincí  
• nadměrné regulaci v pojišťovnictví 
• rostoucí důležitosti bankovních poboček 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte  
na tel. čísle 800 110 022 nebo  
na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání  
ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: 
www.economia.cz/prodejny. 

 

EKONOMIKA 

Řežábek: Podniky začínají přeplácet 
zaměstnance, ČNB má obavy 

www.empire.cz www.empire.cz 
www.empire.cz www.empire.cz 
www.empire.cz www.empire.cz  
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Koruna dnes ráno vytvořila nové maximum k euru  
Koruna se 17. září ráno dostala na novou rekordní úroveň ke společné evropské měně a obcho-

dovala se za 27,40 Kč/EUR. Česká měna tak překonala rekord 27,41 Kč/EUR z prosince 2006. K dolaru 
se koruna obchoduje blízko maxim na 19,77 Kč/USD. 

Schodek běžného účtu se v červenci snížil  
Běžný účet platební bilance v červenci skončil schodkem 8,8 mld. Kč proti červnovému deficitu 

12,9 mld. Kč. Informovala o tom ČNB s tím, že výsledek ovlivnila především předpokládaná výše rein-
vestovaného zisku z přímých investic. Od počátku roku platební bilance, která je souhrnem veškerých 
ekonomických transakcí domácí ekonomiky se zahraničím, vykazuje deficit 37,1 mld. Kč. 

Zajistit si lze i velmi malý obchod 
Malé a střední podniky (SME) v ČR se málo zajišťují proti kurzovým rizikům. Vyplý-
vá to ze statistik Citibank. „Zatímco na zahraničním obchodu se dnes podílejí téměř 
polovinou, proti kurzovým rizikům se jich podle našich zkušeností zajišťuje maximálně 
10 %,“ říká Ladislav Kročák, ředitel segmentu CitiBusiness. „Pro české firmy je zajiš-
tění (tzv. hedging) důležitější než například pro společnosti v západní části Evropy. 
Většina jejich zahraničního obchodu totiž probíhá v euru, které je zároveň jejich do-
mácí měnou. České firmy však musí s kurzovým rizikem počítat při každém jednotlivém 
obchodu. Přesto jej mnozí podceňují,“ upozorňuje analytik Citibank Jaromír Šindel. 
„Podíl malých a středních firem na exportu přitom vzrostl mezi léty 2004 a 2006 zhru-
ba o čtvrtinu na 43,5 % a samotný objem vývozů těchto společností dokonce stoupl o 

téměř 60 %. Počty firem, které se zajišťují proti pohybu devizových kurzů a rozsah tohoto zajištění však 
roste podstatně pomaleji,“ uvedl Ladislav Kročák. „Firma či podnikatel by zajištění měli brát především 
jako způsob, jak si pojistit své cash flow proti nečekanému výkyvu. Spoléhat na to, že se kurz bude vyvíjet 
pozitivně, znamená spoléhat se na okolnosti, které podnikatel není schopen ovlivnit. Vývoj na měnovém 
trhu se dá předvídat spíše v dlouhodobém horizontu. Letošní rok, kdy koruna vůči euru víceméně stagnu-
je, je toho dobrým příkladem,“ upozorňuje Kročák. 

Výběr daní a cel by se měl sloučit od roku 2010  
Výběr daní a cel by se měl sloučit od počátku roku 2010. Počítá s tím návrh ministerstva financí. 

Spolu s tím by se podle návrhu měly sloučit i daňové a celní úřady.  

HVB Bank v pololetí mírně klesl čistý zisk  
HVB Bank, čtvrté největší bance podle bilanční sumy, v pololetí mírně klesl v meziročním srov-

nání čistý zisk na 1,35 mld. Kč. Ve stejném období loni banka vydělala 1,36 mld. Kč. Celková aktiva 
banky ke konci června stoupla o 8 % na 192,9 mld. Kč, vyplývá to z informací zveřejněných na internetu. 

Raiffeisenbank a eBanka nabídnou eKonto 
Raiffeisenbank a eBanka od 24. září nabídnou ojedinělý typ účtu pod názvem eKonto. Jde o 

nový typ účtu, který klientům Raiffeisenbank a eBanky umožní získat řadu služeb zdarma. Základem 
eKonta je účet spojený s přímým bankovnictvím eBanky a debetní karta. Za tento základní balíček běž-
ný klient zaplatí 93 Kč a ostatní služby může dokoupit podle svých potřeb a přání. Banka však chce 
zvýhodnit své cílové skupiny klientů, kterým nabídne tento účet s řadou dalších bonusů zdarma.  

Dokážete utratit 100 000 Kč za 60 minut?  
Společnost MasterCard vyhlásila boj platbám v hotovosti. Pomocí nové kampa-
ně s názvem „Hotovost prohrála závod s časem“ podporuje platby kartami 
Maestro. Pět vítězů soutěže si bude moci vychutnat skutečnou nákupní horečku. 
V obchodním centru podle výhercova výběru bude MasterCard po dobu 60 
minut financovat nákupy každého z nich až do výše 100 000 Kč. Soutěž trvá od 
10. září do 31. října 2007, výherci se stanou ti, kteří v soutěžním období usku-

teční nejvyšší počet plateb kartou. 

Výpočet měsíční splátky hypotéky přes SMS 
Všichni zájemci o hypoteční úvěr mohou využít služby GE Money Bank a zjistit výši své bu-

doucí hypotéky okamžitě pomocí SMS zprávy. Stačí odeslat jednu SMS s uvedením částky, kterou by 
chtěli na bydlení půjčit, poštovního směrovacího čísla a obratem zjistí výši svojí měsíční splátky, úroko-
vou sazbu s fixací a délku splácení. 

Srpnové úvěry ČMSS: 2,9 mld. Kč 
Obchodní výsledky ČMSS za srpen 2007 přinesly nové rekordy. Klienti využili na řešení svých 

bytových potřeb 6374 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze stavebního spoření. Jejich objem dosáhl rekordní 
částky 2,9 mld. Kč, což znamená meziroční nárůst o 24,2 %. Cílová částka smluv uzavřených v srpnu 

Příprava na euro  
začíná již dnes! 

Česká bankovní asociace a Česká národní banka 
pořádají seminář „Příprava na euro začíná již 

dnes!“, který se uskuteční 17. října v Kongresovém 
sálu ČNB na Senovážném náměstí, Praha 1.  
Záštitu nad seminářem převzal vrchní ředitel  
a člen bankovní rady ČNB Pavel Řežábek.  

Na semináři vystoupí domácí i zahraniční odborníci  
z bankovní, finanční i podnikatelské sféry.  

 

KONFERENCE 

ČSOB a rovněž pro regulátora trhu ČNB. Má 
rozsáhlé zkušenosti z krizové komunikace. 
Ředitelem rizik  
GE Money Belcher 

Ředitelem rizik GE Money byl od 
září jmenován Brett Belcher (39). 
V nové funkci bude odpovídat za 
řízení rizik ve skupině GE Money 
v ČR a na Slovensku. V Praze 
působí již 10 let a pro GE Money 

začal pracovat loni jako manažer rizik pro osobní 
bankovnictví ve střední a východní Evropě. 
Daniela Škarková je  
od 1. září mluvčí mBank  
Manažerkou firemní komunikace a tiskovou 
mluvčí mBank byla jmenována od 1. září Danie-
la Škarková. Bude zodpovídat kromě vztahů s 
médii také za firemní publikace a účast zástupců 
mBank na odborných konferencích a seminářích. 
D. Škarková před nástupem do mBank pracovala 
jako marketingová a PR ředitelka a tisková mluv-
čí v Raiffessen stavební spořitelně a PR manažer-
ka projektu Palladium investora Euro Property 
Fund. Vystudovala marketing, management a 
finance na Sheffield Hallam University. Věnova-
la se také publikační a konzultační činnosti. 
Internetová banka mBank vstoupí na český a 
slovenský trh ještě do konce tohoto roku. Je 
obchodní značkou polské BRE Bank patřící k 
německé bankovní skupině Commerzbank, která 
je jedním z předních finančních ústavů v Evropě. 
Generálním ředitelem 
GfK Praha je O. Tomas 

Ondřej Tomas (33) byl jmeno-
ván novým generálním ředite-
lem (Managing Director) české 
pobočky německé výzkumné 
společnosti GfK. O. Tomas má 
15 let zkušeností z marketingu, 
prodeje a obsluhy zákazníků v 

odvětví služeb a jeho misí je začít novou etapu 
působení GfK na českém trhu. Přichází z České 
pojišťovny, kde působil na pozici CRM Director 
a měl na starosti budování programu řízení vzta-
hů se zákazníky. Předtím dlouhou dobu působil u 
předního softwarového dodavatele Oracle. Před 
těmito pozicemi Ondřej Tomas pracoval na něko-
lika manažerských a expertních postech v marke-
tingu a CRM programu v Českém Telecomu 
a v marketingové agentuře InterCom Praha. 
Současně se General Manager a prokurista 
společnosti GfK Praha Ladislav Klika a zástupci 
vlastníka společnosti dohodli na ukončení dlou-
holeté spolupráce.  

BANKY 

5. ročník konference Data Symposium  
DW Klub a Adastra opět navazují na tradici odborných konferencí specializovaných na vybrané  

oblasti IT. V úterý 16. října 2007 se již popáté uskuteční celodenní konference Data Symposium 2007,  
a to v pražském hotelu Corinthia Towers. Hlavním řečníkem bude Larry English, mezinárodně  

uznávaná autorita v oblasti informačního managementu a Master Data Managementu.  
Více viz www.datasymposium.cz  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.datasymposium.cz
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meziročně vzrostla o 39,8 %. V srpnu uzavřela ČMSS celkem 23 531 nových smluv o stavebním spoření 
včetně zvýšení cílové částky. Cílová částka těchto smluv překročila hodnotu 8,4 mld. Kč, což znamená 
meziroční nárůst o 39,8 %. Průměrná cílová částka přitom dosáhla nové rekordní úrovně 358 tis. Kč.  

IC Banka změnila jméno na Banco Popolare ČR 
Tuzemská IC Banka, která patří k menším finančním ústavům, změnila jméno na Banco Popola-

re Česká republika. Změna názvu souvisí s ovládnutím banky italskou společností Banco Popolare di 
Verona v polovině června 2007. ČNB transakci schválila v lednu a v polovině února nabylo rozhodnutí 
právní moci. Nový majitel chystá podle dřívějších informací zvýšení počtu klientů, především ze strany 
malých a středních firem. Využít k tomu chce síť poboček a dalších distribučních kanálů. Mezi novými 
produkty banky by se mohly objevit také hypoteční úvěry. IC Banka má centrálu v Praze a pobočku v 
Hradci Králové. Její bilanční suma je zhruba 1 mld. Kč. Loni hospodařila s čistým ziskem 1,4 mil. Kč.  

GE prodloužila splatnost hypoték až na 40 let 
GE Money Bank nově nabízí hypotéky se splatností až 40 let. Hypotéku s touto dobou  splatnos-

ti lze získat až do výše 85 % ceny financované nemovitosti,  což je nejlepší nabídka na českém trhu.  

Raiffeisen stavební spořitelna roste  
Raiffeisen stavební spořitelna dosahuje výborných hospodářských ukazatelů a 
tento trend potvrdila i ve druhém pololetí. Meziročně zaznamenala v srpnu nárůst 
objemu úvěrů pro fyzické i právnické osoby o 39 %. Úvěrová produkce za srpen 
2007 dosáhla téměř 698 mil. Kč, což je pro Raiffeisen stavební spořitelnu v tomto 
roce a v tomto ukazateli druhý nejúspěšnější měsíc. V letošním roce RSTS na 
českém trhu poskytuje na jeden úvěr na bydlení průměrně více než 526 tis. Kč. 

GE Money Bank v pololetí klesl zisk  
GE Money Bank kles v pololetí čistý zisk meziročně o 8 % na 1,47 mld. Kč. Celková aktiva 

banky naopak stoupla ke konci června o 8 % na 74,9 mld. Kč.  

ČSOB: více než šestnáct tisíc nových klientů   
Díky novým balíčkům a zavedení Image karty si od začátku května do konce srpna 2007 otevře-

lo nový účet v ČSOB přes 16 tisíc nových klientů. Zatímco na začátku roku pouze kolem 1 % nových 
klientů směřovalo k ČSOB Aktivnímu kontu, na konci srpna to byla již čtvrtina nových zákazníků. Za 
stejnou dobu se také zdvojnásobil počet majitelů ČSOB Exkluzivního konta. ČSOB Aktivní konto vzbu-
dilo pozornost i u dosavadních klientů banky, přešlo na něj téměř jedenáct tisíc zákazníků.  

Sazebník Volksbank se mění 
Přehlednější sazebník ve formě jednoho sloučeného dokumentu mají od 3. září k 
dispozici klienti Volksbank CZ. Jsou do něj zapracované všechny dodatky vydané 
bankou od začátku roku a je doplněn o řadu nových produktů, které Volksbank 
letos představila – Phone banking, kreditní karta, předhypoteční úvěr, refinancová-
ní hypotéky a nový program pro podnikatele PROFIT konto. Poslední změnou 
sazebníku  jsou poplatkové tarify, jež banka na trh uvedla počátkem září.  

O Image kartu ČSOB mohou žádat také studenti  
Od 7. září mohou studenti, kteří mají ČSOB Studentské konto Plus získat Image kartu – platební 

kartu s obrázkem podle vlastního výběru. ČSOB totiž nyní umožňuje umístit libovolný obrázek i na 
platební kartu typu VISA Classic Student, která je součástí ČSOB Studentského konta Plus. Dosud byla 
tato možnost jen pro karty VISA Classic. Studenti zaplatí za vlastní design karty poplatek 200 Kč.  

KB poskytla Středočeskému kraji úvěr  
Zástupci Komerční banky a Středočeského kraje podepsali smlouvu o úvěru, který lze čerpat až 

do výše 4 mld. Kč. KB poskytla kraji nejvýhodnější úrokové podmínky na úrovni tříměsíční referenční 
úrokové sazby vyhlašované ČNB (tzv. 3M PRIBOR, k 12. 9. 3,30 % p.a.) bez navýšení. Středočeský 
kraj může čerpat úvěr až 5 let od podpisu smlouvy, doba splatnosti je až 20 let. Úvěr bude využit k fi-
nancování rekonstrukce silnic, k opravám mostů a spolufinancování projektů ze strukturálních fondů. 

eVýpis si aktivovalo téměř 30 tisíc klientů  
Během tří měsíců od spuštění služby si aktivovalo eVýpis téměř 30 tisíc klientů internetového 

bankovnictví Komerční banky. V průběhu příštích pěti let by mohlo využívat podle odhadů KB elektro-
nický výpis z účtu až 50 % uživatelů internetového bankovnictví z řad občanů a 20 % uživatelů z řad 
firem a podnikatelů. Celkem by se mělo jednat o 210 tisíc klientů Komerční banky.  

ZE ZAHRANIČÍ 

Bankovnictví č. 9 
přinese speciální přílohu 

Banka budoucnosti 
 

připravenou ve spolupráci se společnostmi  
Ness Czech a IBM Česká republika. 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte  
na tel. čísle 800 110 022 nebo  
na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání  
ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: 
www.economia.cz/prodejny. 

 

Euro k dolaru  
poprvé nad 1,39 USD 
Kurz eura 12. září na světových trzích poprvé za 
dobu trvání jednotné evropské měny vůči dolaru 
vystoupil nad 1,39 USD. Dolaru nejvíce škodí 
předpoklady, že americká centrální banka (Fed) 
asi tento týden sáhne ke snížení úrokových sa-
zeb. Tím se sníží atraktivita americké měny pro 
zahraniční investory.  
PPF získala 5% podíl  
v ruské Nomos Bank 
Česká finanční skupina PPF získala 5% podíl v 
ruské bance Nomos Bank, informovaly dnes 
ruské deníky s odvoláním na vyjádření PPF. 
Koupě přes nizozemskou holdingovou společ-
nost Russia Finance Corporation, kterou PPF 
ovládá, se uskutečnila v rámci memoranda o 
strategické spolupráci. To PPF a Nomos Bank 
podepsaly na jaře. "PPF Group a Nomos Bank 
očekávají, že kontrakt bude dokončen ve čtvrtém 
čtvrtletí roku 2007," cituje deník Vedomosti z 
vyjádření PPF. "V té době budou PPF a Nomos 
Bank strategickými partnery," řekl listu předsta-
vitel české strany Alexej Bechtin. Kolik za 5% 
podíl PPF zaplatila ale nechtěl sdělit. 
MMF: Recese nehrozí  
Krize na americkém hypotečním trhu a následné 
problémy na úvěrových trzích neuvrhnou USA 
do recese. Předpovídá to Mezinárodní měnový 
fond, podle něhož lze čekat pouze zpomalení 
americké ekonomiky. S problémy se vypořádá i 
zbytek světa, který je na USA stále méně závislý. 
MMF už také upozornil, že bude muset v nad-
cházejícím výhledu odhad růstu některých zemí 
snížit. Hlavní ekonom MMF Simon Johnson 
však upozorňuje, že zatím nikdo nedokáže říci, 
jak velký bude rozsah škod, které ekonomiky 
jednotlivých zemí utrpí.  
Cena ropy nad 80 USD  
Ceny ropy na světových trzích pokračují v růstu 
a typ West Texas Intermediate (WTI) se poprvé v 
historii prodává za 80 USD za barel. Hlavním 
důvodem je vysoká poptávka a klesající zásoby v 
průmyslových zemích.  
Britská banka Northern 
Rock, další oběť krize 
Britská hypoteční banka Northern Rock bude 
zřejmě nucena rozprodávat aktiva. Její portfolio 
hypoték za 100 mld. GBP by se tak rozdělilo 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 2. října 2007 na seminář: 
 

PODPORA A FINANCOVÁNÍ PODNIKOVÉHO VÝZKUMU A VÝVOJE  
lektorka: Ing. Ladislava Hetfleišová 
 

Cílem semináře je seznámit účastníky s možnostmi i úskalími bankovního financování 
a veřejné podpory výzkumu a vývoje v podnikatelské sféře. Součástí semináře bude 
rovněž prezentace praktických zkušeností. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
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Volksbank splnila podmínky hypotečního kodexu  
Volksbank CZ ze všech českých bank nejlépe splnila podmínky hypotečního kodexu, který vy-

dala Česká bankovní asociace. Hodnotící zprávu zveřejnilo Sdružení obrany spotřebitelů (SOS). Ke 
Kodexu se přihlásilo dvanáct bank a stavebních spořitelen působících v ČR a osm měsíců od jeho uvede-
ní do praxe je Volksbank CZ ve zprávě hodnocena jako jedna z nejlepších. Volksbank CZ jako jediná 
obstála podle SOS ve všech bodech plnění Kodexu.  

Vylepšení parametrů hypoték od KB 
Komerční banka připravila další vylepšení parametrů svých hypotečních produktů. Novinkou je 

možnost čerpat hypoteční a překlenovací hypoteční úvěr Klasik až do výše 85 % ceny nemovitosti a také 
nabídka předhypotečního úvěru poskytovaného bez zajištění.  

Wüstenrot v ČR sjednocuje řízení   
Finanční skupina Wüstenrot, do které patří stavební spořitelna, hypoteční banka a životní pojiš-

ťovna, sjednotí řízení všech svých společností. Cílem je zefektivnit řízení a sjednotit některé společné 
činnosti, například marketing, zpracování úvěrů nebo platební styk. Výkonem akcionářských práv v 
jednotlivých společnostech pověřili majitelé skupiny Wüstenrot stavební spořitelnu. Navíc by se součástí 
skupiny měla během prvního čtvrtletí 2008 stát i pobočka slovenské pojišťovny Wüstenrot, která v ČR 
poskytuje neživotní pojištění. Z pobočky by měla vzniknout nová pojišťovna Wüstenrot, která bude 
rovněž začleněna do holdingu. Členové všech představenstev vytvoří tzv. management board, který 
předjedná a schválí jednotlivá rozhodnutí. Formálně zůstávají představenstva jednotlivých společností. 
Členy představenstva Wüstenrot stavební spořitelny jsou Hans-Jürgen Wohlrabe, Pavel Pektor a Ivo 
Sebera. Ve vedení Wüstenrot životní pojišťovny zasedne Wohlrabe, Ivo Sebera a Harald Mayer-Rönne a 
ve vedení Wüstenrot hypoteční banky jsou Wohlrabe, Pavel Pektor, Ivo Sebera a Jan Vlček.  

Specializovaná centra hypoték 
Raiffeisenbank spouští projekt speciálních center hypoték, tj. obchodních míst zaměřených na 

veškeré služby spojené s hypotékami. „Otevíráme 12 center hypoték v Praze a krajských městech. Zde 
klienti získají na jednom místě všechny potřebné informace a služby nutné k výběru té správné hypotéky. 
Kromě zřízení úvěru nabídneme i poradenství a veškerou nutnou administrativu, hypocentra nabídnou 
větší profesionalitu a odbornost,“ uvedl vedoucí projektu Marek Richter. Hypocentra budou mít vyhra-
zeny speciální prostory na pobočkách Raiffeisenbank či eBanky a budou označeny vlastním logem, 
budou zaměstnávat do 10 zaměstnanců. 

mezi ostatní velké hypoteční banky, napsal dnes 
list Sunday Telegraph s odvoláním na nejmeno-
vaný zdroj. Před pobočkami Northern Rock stály 
stovky klientů i v sobotu. Neuklidnilo je ani 
ujištění vlády, že jsou jejich peníze v bezpečí. 
Northern Rock je pátá největší hypoteční banka v 
Británii a dosud největší britská oběť globální 
úvěrové krize, kterou vyvolaly problémy na 
americkém trhu hypoték. V některých městech 
musela být v sobotu přivolána policie, aby zpani-
kařené davy usměrnila. 
Bernanke mluvil  
o boji s nerovností  
Spojené státy a ostatní země světa musí spolupra-
covat na nápravě globálních nerovnováh v ob-
chodě a investicích, a přispět tak k posílení svě-
tové hospodářské stability, řekl šéf Fed Ben Ber-
nanke. Globální nerovnováhy se v posledních 
letech projevují tím, že některé země jako USA 
vedou vysoké deficity obchodní a platební bilan-
ce, zatímco země jako Čína nebo vývozci ropy 
mají obrovské přebytky. Nerovnováha se vyrov-
nává tím, že ze zemí s přebytky proudí přebyteč-
né úspory do zemí s deficity. Je však nebezpečí, 
že v důsledku možných šoků by se mohly tyto 
pohyby narušit, což by vedlo k finanční krizi s 
prudkými pohyby směnných kurzů a cen aktiv.  
Londýnská akciová  
burza s rekordem  
Výkyvy finančních trhů vedly k tomu, že londýn-
ská akciová burza LSE v srpnu zpracovala re-
kordní objem transakcí. Akcie klesaly a rostly 
kvůli krizi hypotečního trhu v USA. LSE ozná-
mila, že následkem toho v srpnu vzrostl průměr 
denních obchodů na 943 352, proti červenci o 
31,2 %. Meziročně pak celkový počet srpnových 
transakcí stoupl o 133,7 % na 20,8 milionu. 
Světová banka zvýšila 
předpověď růstu Číně  
Světová banka zvýšila odhad letošního ekono-
mického růstu Číny a předpověděla, že otřesy na 
globálním úvěrovém trhu spolu s útlumem eko-
nomiky USA asijskou rozvojovou mocnost neza-
sáhnou. HDP by měl letos vzrůst o 11,3 % proti 
květnové prognóze 10,4 % a příští rok mírně 
zpomalí na 10,8 %. Ve 2. čtvrtletí HDP vzrostl 
meziročně o 11,9 %, nejrychleji od roku 1995. 
Írán zvažuje, že škrtne 
na bankovkách tři nuly 
Íránská vláda zvažuje možnost škrtnout na ban-
kovkách, jejichž hodnotu poškozuje vysoká 
dvouciferná inflace, tři nuly. Íránská média infor-
movala, že prezident již pověřil centrální banku, 
aby tuto možnost prozkoumala. Jeden z předních 
producentů ropy letos vydal svoji nejvyšší ban-
kovku v hodnotě 50 000 ríjálů (přes 107 Kč). To 
odpovídá asi 5,4 USD. Do té doby měla nejvyšší 
bankovka hodnotu 20 000 ríjálů. 
Paulson varuje  
před dlouhodobou krizí 
Krize důvěry na úvěrových trzích bude trvat déle 
než jakákoli finanční krize posledních dvou dese-

AAA AUTO se představí investorům v šesti zemích 
Od 10. září mohou začít investoři upisovat akcie skupiny AAA AUTO. Management společnosti 

společně s manažerem emise Patria Finance představil skupinu potenciálním investorům na tzv. road-
show, která končí 19. září. Roadshow proběhne v šesti zemích (ČR, Maďarsko, Slovensko, Polsko, Ra-
kousko a Velká Británie) a poté bude následovat tzv. bookbuilding neboli stanovení ceny akcií. 

ČS nemovitostní fond vlastní první nemovitost 
ČS nemovitostní fond koupil 31. srpna administrativní budovu Platinium. Jde o první nemovi-

tost v portfoliu fondu. Platinium se nachází v atraktivní lokalitě Brna. REICO Investiční společnosti 
České spořitelny výběrem této lokality potvrdila strategii, že nemovitosti nechce vybírat pouze v hlav-
ním městě, ale také v regionech. Objem transakce činil necelou 1 mld. Kč.  

USF byla přijata do AKAT jako stálý partner 
Valná hromada Asociace pro kapitálový trh (AKAT) schválila na svém zasedání 23. srpna přijetí 

Unie společností finančního zprostředkování (USF ČR) za stálého partnera Asociace.  

Sal. Oppenheim přivádí nové podílové fondy 
Sal. Oppenheim potvrdila další posílení svého působení na českém trhu uvedením 
čtyř nových podílových fondů. Tento krok navazuje na představení zastřešujícího 
fondu WIP – Worldwide Investors Portfolio SICAV, spravovaného společností Op-
penheim Pramerica, letos v březnu a doplňuje tak produktové portfolio jak z pohledu 
investičního stylu, tak z pohledu měnové diverzifikace. Nově registrované fondy 
představují investiční produkty vytvořené pro potřeby diverzifikace a zvýšení bonity 
investičních portfolií jak soukromých, tak institucionálních klientů. Domicilem 
fondů, které plně splňují německá a tedy i pan-evropská pravidla ochrany investorů, 

je Německo. Jde o fondy OP Food, OP East Asia, OP Value European Equities a OP FX Opportunities.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
DIRECT Pojišťovna s novou kampaní 

DIRECT Pojišťovna v rámci nové kampaně nabízí motoristům o 20 % lepší cenu, než kterou 
nyní platí u svého současného pojistitele. Kampaň odstartovala 10. září a potrvá až do 31. prosince 2007. 

Pojišťovny odhadují škody na desítky milionů  
Záplavy, které postihly koncem prvního zářijového týdne především východní část ČR, napá-

chaly podle domácích pojišťoven jejich klientům tisíce škod za desítky milionů korun. Nejvíce pojist-
ných událostí vzniklo vytopením bytů a sklepů, hodně škod způsobil na střechách také silný vítr. Česká 
pojišťovna odhaduje v souvislosti se záplavami a silným větrem kolem 2000 pojistných událostí za ně-
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tiletí, tvrdí americký ministr financí Henry Paul-
son. Domnívá se, že nejistota na úvěrových tr-
zích bude trvat delší dobu než rozruch, který 
následoval po finanční krizi v Asii v roce 1997 
nebo po vyhlášení platební neschopnosti Ruskem 
v 90. letech 20. století. K prodlužování krize 
přispívá fakt, že cenné papíry jsou rozšířeny po 
celém světě. "Důvodem toho, že krize bude trvat 
déle je také globalizovanější svět," řekl Paulson. 
Greenspan varoval Fed 
před snižováním úroků 
Bývalý šéf Fed Alan Greenspan varoval dnes své 
nástupce před výrazným snižováním úrokových 
sazeb. Fed by měl být s uvolňováním měnové 
politiky opatrný, protože rizika růstu inflace jsou 
nyní vyšší než dříve a krize trhu bydlení je jen 
přechodná záležitost. Greenspan to řekl v rozho-
vorech u příležitosti vydání svých pamětí.  
USA: vyšší riziko recese 
Ekonomice USA hrozí vyšší riziko, že ji postihne 
recese. Americká centrální banka Fed proto do 
půl roku sníží základní úrokovou sazbu o polovi-
nu procentního bodu, uvedla americká asociace 
podnikových ekonomů NABE, která snížila také 
odhad investic a růstu produktivity na příští rok. 
"Ekonomové NABE předpokládají pokles ekono-
mického růstu napříč hlavními kategoriemi výda-
jů," uvedla prezidentka asociace Ellen Hugheso-
vá-Cromwichová, která je též ekonomickou ředi-
telkou automobilového koncernu Ford Motor. 
Asociace odhaduje letošní růst ekonomiky USA 
na 2,2 %; v květnu uváděla 2,3 %. Odhad růstu 
HDP na příští rok snížila na 2,8 % z 3,1 %. Spo-
třebitelské výdaje v příštím roce podle ekonomů 
nevzrostou o 2,8 %, ale o 2,5 %. Mnozí ale říkají, 
že je i přes rizika pravděpodobnější, že se recese 
americkému hospodářství vyhne díky pomoci 
Fed. Jen třetina respondentů si myslí, že se potíže 
z trhu s hypotékami rozšíří i na jiná odvětví.  

kolik desítek milionů korun. Nejvíce telefonátů zaznamenali operátoři ČP ze severní Moravy. Nejčastěji 
jde o vytopené sklepy a garáže, místně také obytné části domů.  

Allianz s novým investičním životním pojištěním 
Allianz pojišťovna rozšířila nabídku investičního životního pojištění o pojištění Rytmus. Pojiště-

ní je určeno širokému okruhu klientů se vstupním věkem od 18 do 75 let a výstupním věkem až 85 let. 
Na jedné smlouvě lze pojistit až dvě dospělé osoby, aniž by byly v příbuzenském vztahu. V rámci hlav-
ního investičního pojištění lze sjednat také pojistnou částku pro krytí rizika pro případ smrti. Pojištění 
Rytmus poskytuje nejširší nabídku připojištění na trhu. Hlavní pojištění je možné rozšířit až o jedenáct 
připojištění. Pro ženy nabízí levnější sazby úrazového pojištění, kdy bere v úvahu méně rizikové chování 
žen. Jedinečným na českém trhu je zproštění od placení penzijního připojištění v případě invalidity.  

Podniky si mohou pojistit klíčové zaměstnance 
Podniky si mohou pojistit své klíčové osoby, tj. manažery či majitele. Ana-
lytici považují toto pojištění za důležité, ve světě je běžné. Zájem o pojiště-
ní bude podle nich záviset na ceně pojistky. Pojištění Keyman uvedla na trh 
makléřská pojišťovací společnost Insia ve spolupráci s Pojišťovnou České 
spořitelny. Podle konkurenční firmy Renomia je toto pojištění v ČR již 
delší dobu běžně dostupné. Pojistný produkt Keyman pojištění klíčových 
osob je na českém pojistném trhu dostupným produktem v různých podo-

bách, co se týče rozsahu pojistného krytí, řekla Markéta Černá z makléřské firmy Renomia. Již několik 
let pojistný produkt pod stejným názvem podle ní nabízí například pojišťovna AIG Europe, pobočka ČR, 
která je i jedním z celosvětovým lídrů v tomto druhu pojištění. Keyman poskytuje pojistnou ochranu pro 
klíčové zaměstnance nebo majitele společností. Ztráta člověka, který je pro běžný chod společnosti ne-
postradatelný, může firmě způsobit značné potíže, jež často vedou k jejímu zániku.  

PF KB překročil hranici 450 tisíc účastníků 
Počet aktivních klientů Penzijního fondu Komerční banky (PF KB) překročil hranici 450 tisíc a 

vykázal tak vyšší tempo růstu, než je průměr celého trhu. „Hlavními motivy pro volbu PF KB jsou pře-
devším silné kapitálové zázemí a stabilní hospodářské výsledky,“ uvedl Pavel Jirák, předseda předsta-
venstva a výkonný ředitel fondu. „Za posledních sedm let činil v průměru roční výnos 4 %. Patříme 
proto k fondům, které dokáží v dlouhém období nejlépe zhodnocovat prostředky účastníků,“ dodal Jirák. 

Pozvánka na Votickou cestu 2007 
 

Sdružení organizátorů bankovních 
sportovních akcí (SOBSA) zve co 
nejsrdečněji všechny čtenáře BAN-
KOVNICTVÍ i s rodinami na Čes-
komoravskou vysočinu.  
V sobotu dne 27. října 2007 se 
uskuteční jubilejní XXV. ročník 

nejstarší sportovní akce českého peněžnictví 
pod názvem Votická cesta s Raiffeisenbank.  
Závod v orientačním běhu nebo chůzi je umís-
těn do nejbližšího okolí Žďáru nad Sázavou a 
obce Zubří u Nového Města na Moravě. Tratě 
si může každý vybrat sám. Jsou připraveny pro 
úplné začátečníky a rodiny s dětmi i pro zkuše-
nější sportovce. 

 

Uzávěrka přihlášek je v pondělí 8. října 2007.  
 

Bližší podmínky a přihlášku najdete na inter-
netové adrese http://www.sobsa.cz,  

informace vám podá také tajemník akce  
Ing. Rudolf Vaigl, GSM 604 151 789  

(nebo mail sobsa@volny.cz). 

POZVÁNKA 

Stále častější dovolená na splátky 
Prázdninové měsíce opět potvrdily rostoucí zájem o půjčky a úvěry, kterými lidé 
financují své dovolené. Například společnost Profireal zaznamenala oproti předcho-
zímu roku růst objemu poskytnutých půjček a úvěrů v červenci téměř o 30 %, v 
srpnu byl nárůst dokonce 54%. „Zvýšený zájem o půjčky v letním období pozoruje-
me již několik let. Stále častěji také naši klienti využívají půjčky k pořízení sportov-
ního vybavení,“ potvrzuje zájem o půjčky o prázdninách Filip Souček, výkonný 

ředitel společnosti Profireal. V srpnu firma poskytla 3900 úvěrů v celkovém objemu 202 mil. Kč. Cel-
kem Profireal za prvních osm měsíců letošního roku poskytl úvěry v nominální hodnotě 1,3 mld. Kč.   

GE Money Multiservis přidruženým členem AČCKA 
Společnost GE Money Multiservis se stala přidruženým členem Asociace českých cestovních 

kanceláří a agentur (AČCKA). Hlavním důvodem vstupu do asociace je výrazný nárůst zájmu klientů o 
financování dovolených na splátky a stále viditelnější využívání času pro dovolené nejen v letních měsí-
cích. GE Money Multiservis je první splátkovou společností v ČR, která do AČCKAr vstoupila. 

ČSOB Leasing nabízí nové pojistné produkty 
Společnost ČSOB Leasing nabízí prostřednictvím své dceřiné společnosti ČSOB Leasing pojiš-

ťovací makléř nové druhy pojištění ke svým finančním produktům. První novinkou je tzv. pojištění GAP 
– rozšířené havarijní pojištění, které zákazníkovi zajistí v případě odcizení nebo totální havárie uhrazení 
nové ceny vozidla. Dále ČSOB Leasing nově nabízí pojištění přepravy. Toto pojištění je nabízeno zdar-
ma jako součást pojištění pojízdných strojů a zařízení financovaných společností ČSOB Leasing.  

Do nebankovního registru vstoupily další firmy 
Do Nebankovního registru klientských informací (NRKI), který sdružuje informace o klientech 

především leasingových a splátkových společností, vstoupily dvě nové firmy. Počet společností, které 
nebankovní registr využívají například k ochraně před neplatiči nebo identifikaci předlužených klientů, 
tak stoupl na dvacet. „Dvěma novými členy nebankovního registru jsou společnosti GMAC a Impuls 
Leasing Austria. V těchto dnech začínají obě společnosti od svých klientů sbírat souhlasy s uložením 
jejich údajů do registru,“ řekl Karel Kolář, výkonný ředitel sdružení Leasing & Loan Credit Bureau 
(LLCB), které Nebankovní registr klientských informací (NRKI) provozuje. 

LEASING 
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